



Грозненский районный суд
Чеченской Республики
ул. Пограничная, д. 2,
г. Грозный, Чеченская Республика,
364052
тел./факс: 8 (8712) 44-21-62;
8 (8712) 44-22-04
E-mail: grozsud@gmail.com
24.08.2018г. № _____
На № _____ от _____

Прокурору Грозненского района ЧР
Тагаеву А.У.

✓ ЧР Грозненский район с.Алхан-Кала
ул.Шерипова, 92
МБОУ СОШ № 2 с. Алхан-Кала

Грозненский районный суд Чеченской Республики направляет Вам копию решения суда от 24.08.2018г. по иску заместителя прокурора Грозненского района ЧР к МБОУ СОШ № 2 с. Алхан-Кала об обязанности последних привести в состояние готовности к использованию автоматическую дистанционную систему оповещения людей о чрезвычайных ситуациях на объектовом уровне, для сведения.

Приложение: копия решения суда от 24.08.2018г.

Судья

М.М. Сербиева

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Грозный

24 августа 2018 г.

Грозненский районный суд Чеченской Республики в составе:
председательствующего: судьи Сербиевой М.М.,
при секретаре судебного заседания Абдурахмановой А.У.,
с участием: пом. прокурора Грозненского района ЧР Дигаева Д.Р., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску заместителя прокурора Грозненского района Чеченской Республики в порядке ст.45 ГПК РФ к Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики об обязанности последних привести в состояние готовности к использованию автоматическую дистанционную систему оповещения людей о чрезвычайных ситуациях на объектовом уровне

УСТАНОВИЛ:

Заместитель прокурора Грозненского района Чеченской Республики обратился в суд с иском заявлением в порядке ст. 45 ГПК РФ, мотивировав следующим образом:

Прокуратурой района в июне 2018 года проведена проверка исполнена МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района (далее - Учреждение) требований законодательства о противодействии терроризму и предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Между тем, проведенной проверкой установлено, что МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики автоматическая дистанционная система оповещения находится ненадлежащем состоянии. Указанное обстоятельство может повлечь негативные последствия для обучающихся, а также для персонала, работающего в указанном учреждении.

Ненадлежащее состояние автоматической дистанционной системы оповещения на территории учреждения может нарушить права неопределенного круга лиц на охрану жизни и здоровья, гарантированные Конституцией РФ, при возникновении опасности террористического акта или чрезвычайной ситуации.

Согласно ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе подать заявление в защиту прав, неопределенного круга лиц.

На основании изложенного, руководствуясь п. 4 ст. 27 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», ст. 45 ГПК РФ, просит обязать МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики привести в состояние готовности к использованию автоматическую дистанционную систему оповещения людей о чрезвычайных ситуациях на объектовом уровне.

В судебном заседании помощник прокурора Грозненского района ЧР Дигаев Д.Р. требования изложенные в заявлении, поддержал в полном объеме и просил суд обязать МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики привести в состояние готовности к использованию автоматическую дистанционную систему оповещения людей о чрезвычайных ситуациях на объектовом уровне.

Ответчик по делу – директор МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Индербиев А.Л. на судебное заседание не явился, письменно просил рассмотреть исковое заявление заместителя прокурора Грозненского района Чеченской Республики без их участия.

Суд, исследовав материала дела, выслушав прокурора, находит исковое заявление обоснованным и подлежащим удовлетворению последующим основаниям:

Так, в соответствии со ст. 2 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение защита прав и свобод человека и гражд-

данина является обязанностью государства.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее - Федеральный закон №68-ФЗ) чрезвычайная ситуация: обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей. К числу источников возникновения чрезвычайной ситуации можно отнести пожары, наводнения, аварии с выбросом радиоактивных, опасных биологических веществ и т. д.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона № 68-ФЗ единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций объединяет органы управления, силы и средства федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Одной из основных задач единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций является организация своевременного оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях в местах массового пребывания людей.

В соответствии с положениями статей 7, 8 и 9 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» создание и поддержание в постоянной готовности к задействованию систем оповещения является составной частью комплекса мероприятий, проводимых федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями в пределах своих полномочий на соответствующих территориях (объектах), по подготовке и ведению гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, системы оповещения могут быть задействованы как в мирное, так и в военное время.

Постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» и Приказом МЧС РФ от 25.07.2006 г. № 422/90/376 «Об утверждении Положения о системах оповещения населения» установлено, что указанная система оповещения создается на всех уровнях, в том числе должна иметься на объектовом уровне. Системы оповещения всех уровней должны технически и программно сопрягаться.

Статья 37 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» к полномочиям руководителей организации относит разработку и осуществление мер по обеспечению пожарной безопасности.

Так, п. 7 ст. 63 Федерального закона от 22.07.2008 № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» предусмотрено, что первичные меры пожарной безопасности включают в себя: обеспечение связи и оповещение населения о пожаре.

Материалами гражданского дела установлено и подтверждено самим ответчиком в признании иска, что имеет место нарушение законодательства Российской Федерации.

Решая вопрос о распределении судебных расходов, суд руководствуется п. 9 ч.1 ст. 333.36 Налогового кодекса РФ и ч. 2 ст. 45 ГПК РФ о том, что прокурор освобожден от обязанности по уплате судебных расходов.

В связи с удовлетворением требования заместителя прокурора о понуждении ответчика к совершению определенных действий, последним подлежит уплата госпошлина в размере 300 руб., поскольку истец был освобожден от уплаты госпошлины именно в этом размере.

Согласно п. 8 ч.1 ст. 333.20 Налогового кодекса РФ в случае, если истец освобожден от уплаты государственной пошлины, государственная пошлина уплачивается ответчиком (если он не освобожден от уплаты государственной пошлины) пропорционально размеру удовлетворенных судом исковых требований.

Глава 25.3 Налогового кодекса РФ не содержит нормы об освобождении муниципальных учреждений от уплаты государственной пошлины по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, в связи с чем, она подлежит уплате МБОУ СОШ Грозненского муниципального района Чеченской Республики.

Руководствуясь ст.ст.194-198 ГПК РФ, суд

Р Е Ш И Л:

Исковые требования заместителя прокурора Грозненского района Чеченской Республики к МБОУ «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики удовлетворить в полном объеме.

Обязать Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики привести в состояние готовности к использованию автоматическую дистанционную систему оповещения людей о чрезвычайных ситуациях на объектовом уровне.

Взыскать с Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 2 с.Алхан-Кала» Грозненского муниципального района Чеченской Республики в доход федерального бюджета государственную пошлину в размере 300 (триста) рублей.

Решение может быть обжаловано в судебную коллегия по гражданским делам Верховного Суда Чеченской Республики через Грозненский районный суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Судья:

подпись

М.М. Сербиева

Мотивированное решение изготовлено 24.08.2018 г.
Подлинник решения хранится в деле № 2-573/18.



Копия верна: Судья

Секретарь

[Handwritten signature of the judge]
[Handwritten signature of the secretary]